Bor Pal Fizikaverseny

2022/23. tanév

DONTO

2023. majus 13.

7. évfolyam

VETSENYZO NEVE: ..vvviieeeeiiiiieeeeiiieeeeeeiiteeeeeeetaeeeeeestaeeeessssssaeeeesssaeeeeesssssseeesassseeeenn
Figyelj arra, hogy ezen kiviil még a tovabbi lapokon is fel kell irnod a neved!
ISKOIA: ...

FElKESZITO tANAT NEVE: ..ot e e e e e e e e e e eaaaaaes

Pontszamok
Feladat l. 1. 1. V. Osszesen
Elérheté
pontszam | L0Pont | 20pont 18 pont 18pont | 66 pont
Elért
Pontszam

A feladatsor megoldéasara Osszesen 60 perced van, amit tetszés szerint oszthatsz be.
Segédeszkozként csak szamoldgépet €s vonalzét haszndlhatsz. Munkad soran tollal dolgozz!
Toreked; a vilagos, attekinthetd megoldasra, sziikség esetén roviden indokold a valaszodat! Ha
az adott feladat megoldasahoz kevés a hely, akkor a lap hatoldalan folytasd a megoldast! Jo
munkat kivan a

Versenybizottsag!



Bor Pal Fizikaverseny, dontd 2022/23.  NEV: oottt 7. 0.

1. Igaz vagy hamis? (10 pont)

Figyelmesen olvasd el a forg6 mozgasokkal kapcsolatos alabbi kijelentéseket, majd dontsd el,
hogy az adott allitas biztosan igaz (I), biztosan hamis (H), vagy a mondat megfogalmazasa
alapjan nem hozhat6 egyértelmu itélet (ND)! Az I, H, illetve ND roviditések valamelyikét ird
az allitas mellett 1évo cellaba!

a) Ha egy fia nekifutasbol felugrik a jatszotéren allo forgohintara, akkor az

forgasba jon.

Qé/ b) Amikor a tornasz szaltot ugrik, akkor a ra hat6 gravitacios er6 hozza forgasba a

leveg6ben.

c) Amikor a tobb sebességi fokozattal rendelkez6 kerékparunkon sebességet valtunk, akkor a
pedalra kifejtett eré forgatd hatasat valtoztatjuk meg.

d) Ha a 80 kg tomegli, egyenletes tomegeloszlasu, kocka alaku ladara 400 N nagysagu erdt
fejtiink ki, akkor felbillen.

e) Az épitkezésen azért hasznalnak allocsigat, hogy stlyuknal kisebb erével lehessen a magasha
juttatni az épitéanyagokat.
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Név: .

...................................... 7. 0.

2. Grafikonelemzés (20 pont)

Az utasaval egyiitt 40 kg tomegl szankot a vizszintes,
havas talajon vizszintesen tartott kotéllel huzzak. A
grafikon a szankodra hatd kotélerd nagysagat mutatja

az eltelt 1d6 fliggvényében. A mozgas (1) szakaszaban
a szanko allando 2 ? sebességgel halad.

Tanulményozd a grafikont, és valaszolj a kovetkezo
kérdésekre! Ha a valaszhoz szadmitdsra van sziikség,

azt is ird le a kihagyott helyre!
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a) Hogyan mozog a szanko a (11) — (I1) — (1) szakaszon?
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b) Mekkora a test sebessége a (Il) szakasz végén?

) Mekkora az abran jelzett t; idotartam, ha ennek végére a szanko éppen megall?

d) Szamitsd ki a szanké atlagsebességét!
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3. Kisérletezziink! (18 pont)

a) b) o
Egy 2 cm ¢élhosszusagu aluminium kockat fonalon vizbe légatunk tgy, hogy teljesen
elmeriiljon. (Lasd az a. dbrat!).

a) Mekkora erdvel kell tartanunk a fonalat? (A viz siirlisége 1%, az aluminiumé 2700 m—%, a

fonal elhanyagolhat6 tomegti.)
b) A vizre 3 cm vastagsagban, 6vatosan 800 % stirliségli olajat rétegeziink (b. dbra). Mekkora

erdvel tudjuk tovabbra is egyensulyban tartani a vizbe meritett kockat?
c) A kockat lassan, a folyadékok dsszekeverése nélkiil feljebb emeljiik, hogy teljes egészében
az olajrétegbe keriiljon, a C. dbranak megfeleléen. Mekkora erét kell kifejteniink ebben az

egyensulyi helyzetben a kockat tarté fonal végére?

r O , ro 1.z . m
(A nehézségi gyorsulas értékét vegyiik 10 S—z-nek.)
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4. Erdélyi torténet (18 pont)

Aron bécsi — szekerén a telitoltott 2 akos boroshordoval — kora reggel indult el a szomszédos
faluban, 13,5 km-re 1évé fogadd felé. A lovak békésen poroszkalva, egyenletesen huztak a
kocsit. Félaton Aron bacsi észrevette, hogy lyukas lehet a hordé, mivel hatrafelé nézve
5 méterenként egy-egy csepp bor nyomdt latta az Ut pordban. A veszteség csokkentése
érdekében gyorsabb mozgésra 6sztokélte a lovakat: ezt kdvetden mar csak 9 méterenként hullott
egy-egy csepp az utra. Megérkeztek a bort rendelé fogadoshoz, aki miutdn lemérte, hogy a
hord6 140,5 kg tomegt, kifizette a benne 1év0 bor arat.

a) Hany liter bor arat fizette ki a fogados Aron bacsinak, ha az iires hordé tomege 40 kg, a bor
stirlisége 980 %, ¢és 1 akod = 53,8 liter? (Egész szdmra kerekitve add meg a valaszt!)

b) A cseppek térfogatat egyenlének tekintve becsiild meg, hany kdbcentiméter térfogath
cseppek hullottak a hordébol az ttra!



